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Mielőtt bármit is írnék, Te, kedves olvasó, aki éppen azon gondolkodsz, hogy megpályázd-e az 

Erasmust, most állj meg egy pillanatra. Ne gondolkodj tovább! A válasz legyen egy egyértelmű 

IGEN! Mert sokkal többet fogsz kapni ettől a programtól, mint amit most hiszel, hogy kapnál. 

Még én sem tudtam, hogy mennyi változást, élményt és új nézőpontot fog majd ez a néhány 

hónap hozni az életembe, amikor egy évvel ezelőtt felötlött bennem a gondolat, hogy szeretnék 

egy félévet külföldön tanulni. A legjobb döntés volt, hogy belevágtam, és az is, hogy Bonnt 

választottam. És biztos vagyok benne, hogy ha végigolvasod ezt a kis élménybeszámolót, te is 

meg fogod érteni, hogy miért.  

Ha már most eleged van a sok papírmunkából és az állandó ügyintézésből megnyugtatlak, 

ahogy közeleg a kiutazás napja, ettől csak sokkal-sokkal rosszabb lesz, de a végén meg fogja 

érni. Egy dolog könnyíti csak meg ezt az egészet: hogy az Erasmus koordinátorok szerencsére 

mind magyar, mind német oldalon rendkívül segítőkészek és gyorsan, sokszor még aznap 

reagálnak minden egyes problémádra. Próbálj meg az elejétől kezdve németül kommunikálni a 

kinti szervekkel, mert bár az angol levelekre is készséggel válaszolnak, nem árt elkezdeni korán 

a gyakorlást, és nekik is könnyebb az anyanyelvükön válaszolni. Emellett a kintiek igyekeznek 

más csatornákon keresztül is információval szolgálni. Volt 2-3 zoomos előadás, ahol minden 

fontos infót elmondtak a számunkra még a kiutazás előtt és itt a kérdéseinket is feltehettük. Az 

volt az érzése az embernek, hogy valóban várják, hogy megérkezzünk.  

Ami talán a legnehezebb Bonnban, az a szállás kérdés. Jóval több diák van a városban, mint 

amennyi kollégiumi szoba és a pályázati rendszer sem tökéletes. Így nagyjából aznap, hogy 

hivatalossá válik az, hogy Bonnba fogsz menni tanulni, érdemes jelentkezni a kollégiumokba, 

és a tanácsom az, hogy ne válogass, hanem jelölj be néhányat, ahol sok hely van és ezen felül 

nem árt külön egy E-mailt is írni. Még ezzel együtt is van rá esély, hogy nem kapsz szobát, 

ilyenkor 1 hónappal kiutazás előtt kb. neki kell esni a WGgesucht.de-nek vagy az összes többi 

magán kollégiumi lehetőségnek és meg kell próbálni ezeket megpályázni. Nekem 2 héttel a 

kiutazás előtt lett helyem egy magánkoliban, ami nem volt álmaim szállása, de ezen a ponton 

örültem, hogy van tető a fejem felett. 

Az utazásról annyit, hogy Köln/Bonn reptéren érdemes leszállni, onnan egy busz bevisz a 

belvárosba. Vonattal sem teljesíthetetlen a táv, 1 db bécsi átszállással meg lehet úszni, cserébe 

20 óra az út, úgyhogy ez alapján érdemes mérlegelni. Én odafele repültem, hazafele vonatoztam 

a csomagok miatt. Ha már itt járunk, egy nagybőrönd egy kézi poggyász és egy hátizsák 

szerintem az ideális. A belföldi közlekedés elég jól van kitalálva. Ha elnyered a pályázatot, 

fogsz kapni egy e-mailt, hogy ki kell fizetned egy 320 Euro összegű szemeszter hozzájárulást. 

Ez nem hangzik először nagyon jól, de igazából elég sokat ad. Mert ezzel meg fogod kapni a 

diákigazolványodat, ami egy világutazó utalvány gyakorlatilag, mert ingyen tudsz közlekedni 

egész Nordrhein-Westfahlen-ben és a belvárosban is. Emellett kedvezményesen tudsz étkezni 



a klinikák és az egyetem menzáián is. Étkezés szempontjából a belváros egy aranybánya, 

rengeteg jó hely van, pl: Mangal, L’osterilla illetve a Lieferando az ottani Foodpanda, onnan is 

tudsz rendelni ha valami ilyesmire vágysz.  

Hogy a sok német lehetőség közül miért pont Bonnt választottam, az számomra egészen sok 

szempontból tevődött össze. Egyrészt az egyetem egészen jó helyet foglal el a nemzetközi 

rangsorban. Másrészt úgy voltam vele, hogy jobb lenne nyugati területre utazni és egy kicsit 

magam mögött akartam hagyni a nagyvárosi nyüzsit is. Azt kell tudni Bonnról, hogy a nyugati 

határhoz közel elhelyezkedő, nagyjából egy Debrecen méretű város a Rajna partján, tele 

indokolatlan erdőkkel hegyekkel, dombokkal a település több pontján. Az egyik legszebb, 

leggazdagabb német tartomány szívében van, jó a levegő, jók a sportolási lehetőségek, 

diákváros rengeteg lehetőséggel. És ha mégis a nagyváros szerelmese vagy, ott van Köln a 

szomszédban, szó szerint 20 percre vonattal, de ami még fontosabb, közel az országhatár. Volt 

lehetőségem ellátogatni Brüsszelbe, Amszterdamba és mivel közlekedési csomópont is, 

elutaztunk a keleti országrészbe is Berlinbe, Lipcsébe, Drezdába. Ezt mind az ottani Erasmusos 

barátaimmal, ugyanis volt bőven alkalmunk megismerkedni rengeteg emberrel. Az ottani ESN 

elképesztően aktív, hetente 2-3 programot szerveztek nekünk. Volt közös városnézés, túra, 

kareokee, mozi, sőt még közös hétvégeszervezés is több nagyvárosba. Minden hétfő este 

Stammtisch, ahová szeretettel várják a bonni International Studenteket egész szemeszterben. 

Mondjuk úgy, hogy nem lehetett egy percre sem unatkozni.  

Tanulmányi szempontból is elégedett voltam nagyon. Gyönyörű a klinika és az orvosok, szinte 

várják, hogy taníthassanak minket. Egészen nagy az átfedés a magyar blokkok között, én 6 

tárgyat is meg tudtam kint csinálni, melyből 5-öt itthon el is fogadtak. (Neuro, Pszichi, 

Szemészet, Uro, Aneszt és IGOR). Ideális hely, ha nem akarsz az Erasmus miatt csúszni. Kicsit 

más ugyan a rendszerük, mint itt nálunk. Egész szemeszterben mennek az előadások minden 

héten egy. Ezek vannak délután és a covid helyzet miatt ezek nálunk zoom-on voltak megtartva. 

Itt nincs jelenléti kötelezettség, így, ha ütközésed van, abból sincs gond. Ebből adódik, hogy 

csak a nyers gyakorlat van blokkosítva, ezek 1-2 hetes blokkok heti 4 nap délelőtt, amelyekről 

nem lehet hiányozni. De őszintén, nem is érdemes, mert nagyon jól vannak összerakva. Legjobb 

élményeim közé tartoznak pl.: amikor VR szemüveg segítségével gyakorolhattuk a szemfenék 

vizsgálatot. vagy amikor félig automatizált szimuláción kellett anesztéziát bevezetnünk egy 

teljesen felmonitorozott gyakorló műtőben egy babán.   

És hogy mit lehet kapni ettől a néhány hónaptól? Élményeket, barátokat, kultúrák 

megismerését. Sok utazást, sok emléket és egy igazi Erasmus életérzést. De, ami mégis a 

legfontosabb, hogy magadról mennyi mindent tanulsz eközben. Mert kint teljesen egyedül 

nulláról kell felépítened egy életet magadnak egy idegen országban idegen nyelven. Ha ez 

sikerül, azt fogod érezni, hogy innentől bármire képes vagy. És ez az érzés akkor sem múlik el, 

miután hazautaztál. Ami pedig a legjobb, hogy biztosan érzed az egyetemi pályafutásod ezen 

pontján, hogy már nem vagy olyan lelkes, mint az elején. Az a legjobb, hogy egy ilyen utazás 

annyira feltölt, hogy visszaadja az életkedvedet és a motivációdat az orvosláshoz, a tanuláshoz. 

Hazajössz és úgy érzed újra van energiát folytatni és újra van kedved ezt csinálni. Ezért 

mondtam az elején, hogy a válasz arra, hogy menj-e Erasmusra, egyértelműen az, hogy IGEN. 

Mert ezeket az érzéseket más nem fogja tudni megadni csak ez. Merj belevágni, mert megéri. 

Minden másodperce megéri.  


